

Ogłoszenia parafialne

- Przypominamy, iż w każde wtorkowe popołudnie spotykamy się z bezdomnymi. Jest to czas na gorący posiłek, rozmowę i modlitwę. Bardzo dziękujemy wszystkim wolontariuszom za pomoc w tej albertowej posłudze oraz wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób włączają się w to nasze charytatywne dzieło.
- W środę 11 lutego, we wspomnienie Matki Bożej z Lourdes, przeżywać będziemy XXXIV Światowy Dzień Chorego. Tegoroczne orędzie papieskie zatytułowane zostało: „Współczucie Samarytanina: miłować, niosąc cierpienie drugiego człowieka”. Podczas wszystkich Mszy św. modlić się będziemy o siłę i moc w dźwiganie krzyża przez cierpiących. Dodatkową Mszę św. odprawimy o godz. 9.00. Podczas tej Mszy św. udzielimy Sakramentu Chorych osobom schorowanym i będącym w stanie łaski uświęcającej.
- W czwartek o godz. 8.00 odprawimy Mszę św. zbiorową za zmarłych.
- Zapraszamy na indywidualną adorację Najświętszego Sakramentu. W każdy czwartek od 19.00 do 21.00 można w ciszy adorować Pana Jezusa. W tym czasie kapłan służy także posługą sakramentalną w konfesjonale.
- W naszej parafii od kilku miesięcy działa Klub Seniora u Brata Alberta. Z naszych parafialnych pomieszczeń korzystają każdego dnia seniorzy. Zainteresowanych tą placówką wsparcia dziennego zapraszamy na zajęcia codziennie od 9.00 do 13.00. Szczegółowych informacji udziela ks. Proboszcz.
- Wspólnota Jezusowej Łodzi zaprasza, w przyszłą niedzielę, na Mszę św. o godz. 18.00 a po jej zakończeniu na comiesięczną adorację Najświętszego Sakramentu połączoną z modlitwą wstawienniczą.
- W naszym kiosku parafialnym polecamy prasę katolicką - szczególnie Gościa Niedzielnego i Niedzielę. Zachęcamy także do korzystania z biuletynu „Źródło i Szczyt” przygotowywanego dla nas przez członków Wspólnot „Lux Cordis”.
- Zachęcamy także do korzystania z naszej parafialnej strony internetowej i profilu na Facebooku. Tam można na bieżąco śledzić działania duszpasterskie.
- Dziękujemy za wszelkie ofiary składane na potrzeby parafialne. Także za dzisiejszą tacę przeznaczoną na cele gospodarcze. Czas zimowy powoduje, że bieżące koszty funkcjonowania naszych obiektów parafialnych zdecydowanie rosną.

Kto pyta, nie błądzi

Św. Scholastyka, dziewica

10 lutego wspominamy św. Scholastykę, siostrę św. Benedykta z Nursji i duchową matkę wszystkich benedyktynek. Pochodziła z Nursji, a od najmłodszych lat pragnęła całkowicie oddać swoje życie Bogu. Naśladując brata, założyła żeński klasztor w pobliżu Subiaco, a ich duchowa więź była umacniana regularnymi spotkaniami na „świętych rozmowach”. Najbardziej znana scena z jej życia opowiada o ostatnim spotkaniu rodzeństwa: gdy Benedykt chciał odejść, Scholastyka uprosiła Boga o burzę, która zmusiła go do pozostania. Jak komentuje Grzegorz Wielki w „Dialogach”, zwyciężyła nie siłą argumentów, lecz mocą miłości i modlitwy. Święta zmarła 10 lutego 547 roku. Benedykt ujrzał ją w postaci białej gołębicy wznoszącej się ku niebu. Została pochowana w klasztorze na Monte Cassino, a dziś jej relikwie znajdują się w Le Mans. W ikonografii św. Scholastyka przedstawiana jest w benedyktyńskim habicie z gołębiem, znakiem czystej duszy, oraz z księgą, krzyżem lub pastorałem ksieni. Jej życie przypomina nam, że prawdziwa świętość rodzi się z wiernej modlitwy i miłości silniejszej niż wszelkie przeszkody.

xmc

Biuletyn liturgiczny parafii św. Brata Alberta w Gdańsku, przygotowywany przez Duszpasterstwo Młodzieży *Lux Cordis*. Drobna ofiara złożona młodemu stojącemu przed kościołem pomoże w pokryciu kosztów druku i wspomże działalność wspólnoty. Redaguje zespół w składzie: ks. Grzegorz Stolczyk, ks. Michał Czyż, Daria Potocka, Ola Pszczółkowska, Oliwier Drzymalski, Zosia Pior Kucińska, Asia Boczoń, Marta Bychowska, Stanisław Pior Kuciński, Bartłomiej Starosta, Prace zespołu koordynuje: ks. Michał Czyż.

Nasz biuletyn dostępny jest również w wersji elektronicznej na stronie parafii.
Numer konta: 41 1240 1242 1111 0000 1588 4080 - biuletyn



ŹRÓDŁO I SZCZYT

BIULETYN LITURGICZNY PARAFII ŚW. BRATA ALBERTA W GDAŃSKU

10-LECIE BIULETYNU

Nr 20 (407) /2026 8 lutego 2026 r.

V Niedziela Zwykła



Młodzi o Ewangelii

Dobrymi uczynkami sam siebie zbawić nie mogę, ale mogę oświecić nimi drogę do zbawienia drugiemu człowiekowi. Jako uczeń Pana Jezusa chcę żyć tak, aby ludzie, widząc moje uczynki, dostrzegali w nich działanie Dobrego Boga. Żyjąc Ewangelią, mogę nadawać smak rzeczywistości wokół mnie. Święty brat Albert, patron naszej parafii, mówił, że możemy być jedyną, żywą Ewangelią, którą ktoś przeczyta. Swoim życiem mogę inspirować innych do szukania Boga. Aby w ten sposób świecić przed ludźmi, najpierw muszę zaczerpnąć światła od Tego, który sam jest Światłem. Czy regularnie pozwalam się oświecać Panu Bogu w Eucharystii, na adoracji i w codziennej modlitwie? Czy każdego dnia karmię się Słowem Bożym, które sprawia, że nie tracę smaku?

od

WSPÓLNY MIANOWNIK

Światło, które rodzi się z wiary przeżywanej w czynach

I czytanie: Prorok pokazuje bardzo konkretną drogę do „światła”: miłosierdzie w praktyce. Dzielenie się chlebem, przyjęcie potrzebujących, troska o słabych, to nie dodatki do wiary, ale jej fundament. Bóg obiecuje, że właśnie takie czyny sprawiają, iż ciemność staje się światłem. Światło rodzi się z miłości okazywanej czynem.

Psalm: Psalm opisuje człowieka prawego jako tego, który świeci w ciemnościach nie dzięki sile czy sukcesowi, lecz dzięki zaufaniu Panu i hojności wobec ubogich. Sprawiedliwość i miłosierdzie dają wewnętrzną stabilność: nawet zła nowina nie burzy serca opartego na Bogu.

II czytanie: Święty Paweł przypomina, że źródłem światła nie jest ludzka elokwencja ani mądrość, ale moc Boga objawiona w Jezusie Chrystusie ukrzyżowanym. Apostoł świadomie rezygnuje z „błyszczczenia”, aby wiara wspólnoty opierała się nie na nim, lecz na Bożym działaniu.

Ewangelia: Jezus mówi wprost: wy jesteście światłem świata. Ale to światło nie polega na autopromocji, ma prowadzić innych do Ojca. Kluczem są „dobre uczynki”, które stają się widzialnym znakiem obecności Boga. Uczeń Chrystusa nie świeci dla siebie, lecz po to, by inni mogli zobaczyć Boga.

xmc



PIERWSZE CZYTANIE

Iz 58, 7-10

Światło dobrych uczynków

Czytanie z Księgi proroka Izajasza

Tak mówi Pan: «Dziel swój chleb z głodnym, do domu wprowadź biednych tułaczy, nagiego, którego ujrzyś, przyjdziej i nie odwracaj się od współziomków. Wtedy twoje światło wejdzie jak zorza i szybko rozkwitnie twoje zdrowie. Sprawiedliwość twoja poprowadzi cię będzie, chwała Pańska iść będzie za tobą. Wtedy zawołasz, a Pan odpowie, wezwiesz pomocy, a On rzeknie: „Oto jestem!” Jeśli u siebie usuniesz jarzmo, przestaniesz grozić palcem i mówić przewrotnie, jeśli podasz twój chleb zgłodniałemu i nakarmisz duszę przygnębiałą, wówczas twoje światło zablśnie w ciemnościach, a twoja ciemność stanie się południem».

Oto Słowo Boże.**PSALM RESPORSORYJNY**

Ps 112 (111), 4-5. 6-7. 8a i 9 (R.: 4a)

Wschodzi w ciemnościach jak światło dla prawych.

On wschodzi w ciemnościach jak światło dla prawych, *
łagodny, miłosierny i sprawiedliwy.

Dobrze się wie dzie człowiekowi, który z litości pożyczą *
i swoimi sprawami zarządza uczciwie.

Wschodzi w ciemnościach jak światło dla prawych.

Sprawiedliwy nigdy się nie zachwieje *
i pozostanie w wiecznej pamięci.

Nie przełęknie się złej nowiny, *
jego mocne serce zaufało Panu.

Wschodzi w ciemnościach jak światło dla prawych.

Jego wierne serce lękać się nie będzie. *

Rozdaje i obdarza ubogich,

jego sprawiedliwość będzie trwała zawsze, *
wywyższona z chwałą będzie jego potęgą.

Wschodzi w ciemnościach jak światło dla prawych.**DRUGIE CZYTANIE**

1 Kor 2, 1-5

Nauczanie Świętego Pawła

Czytanie z Pierwszego Listu Świętego Pawła Apostoła do Koryntian

Bracia, przyszedłszy do was, nie przebyłem, aby bitysząc słowem i mądrością, głosić wam świadectwo Boże. Postanowiłem bowiem, będąc wśród was, nie znać niczego więcej, jak tylko Jezusa Chrystusa, i to ukrzyżowanego. I stanąłem przed wami w słabości i bojaźni, i z wielkim drżeniem. A mowa moja i moje głoszenie nauki nie miały nic z uwodzających przekonywaniem słów mądrości, lecz były ukazywaniem ducha i mocy, aby wiara wasza opierała się nie na mądrości ludzkiej, lecz na mocy Bożej.

Oto Słowo Boże.**ŚPIEW PRZED EWANGELIĄ**

J 8, 12

Alleluja, Alleluja, Alleluja

Ja jestem światłością świata,
kto idzie za Mną, będzie miał światło życia.

Alleluja, Alleluja, Alleluja**CZY WIESZ, ŻE...?**

Korzec to okrągły pojemnik wykonany z kory drzewnej (łubu), służący do odmierzania artykułów sypkich, przede wszystkim zboża. W każdym regionie istniał jeden korzec wzorcowy, a jego pojemność różniła się w zależności od miejsca. Zgodność z normą potwierdzał specjalny stempel umieszczony na ścianie naczynia.



zp

EWANGELIA

Mt 5, 13-16

Wy jesteście światłem świata

Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza

Jezus powiedział do swoich uczniów: «Wy jesteście solą ziemi. Lecz jeśli sól utraci swój smak, czymże ją posolić? Na nic się już nie przyda, chyba na wyrzucenie i podeptanie przez ludzi. Wy jesteście światłem świata. Nie może się ukryć miasto położone na górze. Nie zapala się też lampy i nie umieszcza pod korcem, ale na świeczniku, aby świeciła wszystkim, którzy są w domu. Tak niech wasze światło jaśnieje przed ludźmi, aby widzieli wasze dobre uczynki i chwalili Ojca waszego, który jest w niebie».

Oto Słowo Pańskie.**Z życia Lux Cordis**

Amen: Spotkanie rozpoczęliśmy Mszą Świętą w kaplicy u sióstr Betanek. Ksiądz zachęcił nas do kultuwowania tradycji. Następnie udaliśmy się na integrację do salki, gdzie wspólnie smażyliśmy i jedliśmy przepyszne gofry z owocami i bitą śmietaną. Był to czas wspólnych rozmów i śmiechu. Dodatkową niespodzianką był dla nas prezent od księdza Wiktora, który podarował każdemu z nas swoją nową książkę pt. „Skandale Starego Testamentu” wraz z osobistą dedykacją.

DA: Niedzielne spotkanie, jak co tydzień, zaczęliśmy w najlepszy możliwy sposób - od uczestnictwa we Mszy św. Następnie udaliśmy się na tak uwielbiane przez nas „pogawędki przy herbatce”. Przy ciepłym kubku i pysznym faworku mieliśmy okazję nie tylko odpocząć od nauki, ale przede wszystkim nacieszyć się swoją obecnością i wymienić doświadczeniami z minionego tygodnia. We wtorek, po Mszy Świętej, mieliśmy okazję spotkać się z niesamowitym gościem - siostrą Martą, betanką. Opowiadała nam o swoim życiu, nasłuchiowaniu głosu Boga w codzienności, odkrywaniu powołania oraz pięknie jego wypełniania. Na sam koniec nadszedł czas na pytania od nas, które pozwoliły nam jeszcze lepiej zrozumieć, jak wygląda życie zakonne „od kuchni”.

WM: Na wtorkowym spotkaniu wysłuchaliśmy konferencji duszpasterza z naszej parafii, ks. Michała Czyża. Opowiedział nam, czym jest liturgia, jak zmieniała się na przestrzeni lat oraz jak należy przygotować się do Mszy Świętej. Po konferencji integrowaliśmy się poprzez rozmowy. Spotkanie zakończyliśmy wspólnym odśpiewaniem Apelu Jasnogórskiego.

ab, mb, sp

